

С. Фелишверешчарт

Переписка с хуситскими окружными  
магазиником об уделе еврейской  
населения и командировании их  
иммунизации.

Начато: 13. 7. 19 44 г.

Окончено: 12. IX 19 44 г.

На 65 листах.

21510

ЗАКАРПАТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ	
Фонд № <u>285</u>	
Опись № <u>1</u>	Един. хран. № <u>103</u>

gőcsyvegyől itaszvevő le

Husztai járás főszolgabiraja.

3044/1944, kir. sz.	4001
Érdős	Utas

Tárgy: A zsidó értékek biztosítása

Valakennyi Jegyző Urnak és  
K.kir. Csendőrsparancsnokságnak

*Handwritten notes:* 3044/1944, kir. sz. 4001

Szólhelyén.

Tudomásomra jutott, hogy a zsidó pottóba való szállítá-  
suk előtt igen igen sok esetben eladták értékeiket a helybeli  
lakosság között. Ez megvenni senkinek jogában nem állott. A zsidók  
vagyonos állami vagyon.

Felhívom Jegyző Urakat és a csendőrsparancsnokságo-  
kat a legszélesebb körben indítsanak nyomozást, illetve pühatolást  
a tekintetben, hogy kiknél van ilyen érték elrejtve. Ezeket haladé-  
ktalanul jelentsék fel az értékek egyidejű őrizetbevétele mel-  
lett.

Jegyző Urak pedig dobsó utján külön is figyelmeztet-  
sek a lakosságot, hogy aki ilyen értékekhez jutott volna bármi-  
lyen úton, azokat azonnal és haladéktalanul szolgáltatassák be.  
Huszt, 1944. évi április hó 26-án.

*Handwritten signature:*  
főszolgabíró.

H I R D E T M E N Y,

a zsidók vagyonainak bejelentéséről és zár alá vételéről a m.kir. minisztériumnak 1600/1944 M.E. szám alatt kiadott rendelete tárgyában.

A m. kir. pénzügyigazgatóság közzhírré teszi, hogy a rendelet értelmében

1944 évi április hó 30. napjáig a zsidó vagyonnak minősülő vagyontárgyakat be kell jelenteni.

Bejelentési kötelezettség terheli a rendelet 1.§-a a - lapján :

- 1./ a zsidókat a saját vagyonukra vonatkozólag,
- 2./ azokat a zsidó vagy nem zsidó személyeket, akik zsidó tulajdont képező vagyontárgyat tartanak bármily címen őrizetben,
- 3./ minden olyan közkereseti, betéti és korlátolt felelősségű társaságot, amelynek legalább egy tagja /betéti társaságnak esetleg kiltagja/ zsidó ;
- 4./ Aki bejelentés alá eső vagyontárgyat 1944.évi március hó 22. napja után kötött jogügylettel szerzett meg zsidótól. Ugyanis a rendelet szerint érvénytelen az említett naptól létrejött az a jogügylet, amellyel zsidó bejelentés alá eső vagyontárgyat másra ruházott át, kivéve, ha az átruházó a zsidó üzlete körében az üzlet,rendes kereskedelmi forgalmát meg nem haladó mértékben történt.

Bejelentés alá esik :

- 1./ A rendelet hatálybalépésekor zsidó tulajdont képező vagyon, kivéve a zsidó személyes használatára szolgáló lakás berendezési, ruházati és háztartási tárgyakat. Az utóbb említett vagyontárgyak is bejelentés alá esnek, ha együttes értékük a 10.000 pengőt meghaladja ; ha ezek a vagyontárgyak a bejelentésre kötelezettel közös háztartásban élő hozzátartozók szükségleteinek kielégítésére is szolgálnak, a mentességi értékhatár mindenegyes hozzátartozó után további 3.000 - 3.000 pengővel emelkedik. A bejelentési kötelezettség azonban minden esetben kiterjed a műtárgyakra, szőnyegekre, az ezüstneműre és más fényűzési tárgyakra.
- 2./ Az ingatlanokra vonatkozólag azt, hogy tulajdonosuk zsidó, külön be kell jelenteni a telekönyvi hatósághoz is. A telekönyvi hatósághoz benyújtott jelentés felzet példányát csatolni kell a pénzügyigazgatósághoz benyújtó bejelentéshez.

A bejelentési kötelezettség nem terjed ki azon ingatlanokra és egyéb vagyontárgyakra, amelyek a zsidók mező-és erdőgaz-

10  
községi ingatlanairól szóló 1942. XV.t.c.-ben meghatározott átengedési, valamint az említett ingatlanokhoz tartozó állatállomány és holtfelszerelés forgalmának korlátozásáról szóló 4.070/1943.M.E.számú rendelet értelmében felajánlási kötelezettség alá esnek.

4./ Bejelentés alá esnek a zsidó tulajdont képező de bárkinek a birtokába eső meghatározott /fix/ kamatozású értékpapírosok, részvények, szövetkezeti üzletrészeiről kiállított okiratok, bányarészjegyek és az ezekhez tartozó szelvényivek, továbbá a nemes fémnek /platiná, arany/ felhasználásával készült tárgyak, ékszerek, valamint a drága kövek és igazgyöngyök.

E pontban felsorolt vagyontárgyakat a bejelentéstől függetlenül a Pénzüntézeti Központ tagjai sorába tartozó valamely pénzüntézetnél, a rendeletre való utalással haladóktalanul letétbe kell helyezni..

5./ Betéti könyvön, folyószámlán, vagy postatakarékpénztári csekk számlán alapuló követeléseket a pénzügyigazgatósághoz való bejelentésével egyidejűleg a bejelentésre kötelezett a pénzüntézetnek is köteles bejelenteni, hogy a jogosított zsidó. A bejelentés folytán a követelés zár alá helyeztetik.

A zsidó bagyonra és vagyontárgyakra vonatkozó bejelentést a lakóhely szerint illetékes m.kir. pénzügyigazgatóságnál kell megtenni.

Több lakóhely esetében amái a pénzügyigazgatóságnál, amelynek területén a jövedelem és vagyonadót kivetették, vagy ki kellene vetni. A kereskedelmi és iparvállalatoknál, amelynek területén az általános kereseti adót, illetőleg a térsulati vagyonadót kivetették, vagy ki kellene vetni. A bejelentésben a vagyontárgyaknak a jelen rendelet hatálybalépésekor volt közönséges forgalmi értéket is meg kell jelölni.

A bejelentést a községi előljáróságoknál /városban a polgármesternél/ beszerezhető hivatalos nyomtatványon két példányban kell megtenni.

A két nyomtatvány ára 1 pengő és 50 fillér.

A bejelentés I.példánya a tárgyra vonatkozó 1.600/1944 M.E. számú rendelet teljes szövegét is tartalmazza.

Annak megállapítását, hogy a jelen rendelet alkalmazása szempontjából, ki zsidó és ki nem zsidó, a rendelet 14.§-a tartalmazza.

Aki a rendeletben foglalt kötelezettségének nem tesz eleget, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és háboru idején hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő. A büntetőjogi felelősségre vonáson felül, pénzbüntetésnek, elkobzásnak és rendőrhatalósági őrizet alá helyezésnek /internálásnak is helye van.

Máramarossziget, 1944 évi április hónap 24 napján.

A kiadmány hitelével:

Malics s.k.  
miniszteri tanácsos,  
m.kir.pénzügyigazgató.

kiadó.

H I R D E T M É N Y □.

a zsidók vagyonainak bejelentéséről és zár alá vételéről a m.kir. minisztériumnak 1600/1944 M.E.szám alatt kiadott rendelete tárgyában.

A m.kir.pénzügyigazgatóság közzhírré teszi, hogy a rendelet értelmében

1944 évi április hó 30.napjáig a zsidó vagyonnak minősülő vagyontárgyakat be kell jelenteni.

Bejelentési kötelezettség terheli a rendelet 1.§-a alapján:

- 1./azsidókat a saját vagyonukra vonatkozólag,
- t 2./azokat a zsidó vagy nem zsidó személyeket, akik zsidó tulajdont képző vagyontárgyat tartanak bármily címen őrizetben
- 3/ minden olyan közkereseti, betéti és korlátolt felelőségi társaságot, amelynek legalább egy tagja /betéti társaságnak esetleg kültagja/ zsidó:
- 4./Aki bejelentés alá eső vagyontárgyat 1944.évi március hó 22.napja után kötött jogügylettel szerzett meg zsidótól. Ugyan- is a rendelet szerint érvénytelen az említett naptól létre jött az a jogügylet, amellyel zsidó bejelentés alá eső vagyontárgyat másra ruházott át, kivéve, ha az átruházó a zsidó üzlete körében az üzlet rendes kereskedelmi forgalmát meg nem haladó mértékben történt.

Bejelentés alá esik:

1./A rendelet hatálybalépésekor zsidó tulajdont képező vagyon, kivéve a zsidó személyes használatára szolgáló lakásbejelentési, ruházati és háztartási tárgyakat. Az utobb említett vagyontárgyak is bejelentés alá esnek, ha együttes értékük a 10.000 pengőt meghaladja; ha ezek a vagyontárgyak a bejelentésre kötelezettel közös háztartásban élő hozzátartozók szükségleteinek kielégítésére is szolgálnak, a mentességi értékhatár mindenegyres hozzátartozó után további 3.000 pengővel emelkedik. A bejelentési kötelezettség azonban minden esetben kiterjed a műtárgyakra, szőnyegekre, az ezüstneműre és más fényűzésű tárgyakra.

2./Az ingatlanokra vonatkozólag azt, hogy tulajdonosuk zsidó külön be kell jelenteni a telekkönyvi hatósághoz is. A telekkönyvi hatósághoz benyújtott jelentés felvet példányát csatolni kell a pénzügyigazgatósághoz benyújtó bejelentéshez.

A bejelentési kötelezettség nem terjed ki azon ingatlanokra és egyéb vagyontárgyakra, amelyek a zsidók mező-és erdőgazdasági ingatlanairól szóló 1942.XV.t.c.-ben meghatározott átengedési, valamint az

említett ingatlanokhoz tartozó állatállomány és holtfelszerelés forgalmának korlátozásáról szelő 4.070/1943.M.E.számú rendelet értelmében felajánlási kötelezettség alá esnek.

4./Bejelentés alá esnek a zsidó tulajdonú képező de bárkinék a birtokosa eső meghatározott /fix/kamatozású értékpapírok, részvények, szövetkezeti üzletrészek, kiadott okiratok, bányarészjegyek, és az ezekhez tartozó szelvények, továbbá a nemes fémek /platina, arany/felhasználásával készült tárgyak, ékszerek, valamint a drága kövek és igazgyöngyök.

E pontban felsorolt vagyontárgyakat a bejelentéstől függetlenül a pénzügyi Központ tagjai sorábatartozó valamely pénzügyi intézetnél, a rendeletre való utalással haladéktalanul letétbe kell helyezni.

5./Betéti könyvön, folyószámlán, vagy postatakarékpenztári csekszámlán alapuló követeléseket a pénzügyigazgatósághoz való bejelentésével egyidejűleg a bejelentésre kötelezett a pénzügyi intézetnek is köteles bejelenteni, hogy a jogosított zsidó. A bejelentés folytán a követelés zár alá helyeztetik.

A zsidó bányára és vagyontárgyakra vonatkozó bejelentést a lakóhely szerint illetékes m.kir. pénzügyigazgatóságnál kell megtenni.

Több lakóhelyesetében ~~xxxx~~ annál a pénzügyigazgatóságnál, amelynek területén a jövedelem és vagyonszármazékot kivetették, vagy ki kellene vetni. A kereskedelmi és iparvállalatoknál, a melynek területén az általános kereseti adót, illetőleg a társulati vagyonszármazékot kivetették, vagy ki kellene vetni. A bejelentésben a vagyontárgyaknak a jelen rendelethez hatálybalépésekor volt közönséges forgalmi értéket is meg kell jelölni.

A bejelentést a községi elöljáróságoknál/városban a polgármesternél/beszerezhető hivatalos nyomtatványon két példányban kell megtenni.

A két nyomtatvány ára 1 pengő és 50 fillér.

A bejelentés I példányát a tárgyra vonatkozó 1.600/1944 M.E. számú rendelet teljes szövegét is tartalmazza.

Annak megállapítását, hogy a jelen rendelet alkalmazása szempontjából, ki zsidó, a rendelet 14.§-a tartalmazza.

Aki a rendeletben foglalt kötelezettségének nem tesz eleget, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és háború idején hat hónapig terjedő elzárással büntetendő. A büntetőjogi felelősségre vonáson felül, pénzbüntetésnek, elkerítésnek és rendőrhatalom alá helyezésnek/internálásnak is helye van.

Máramarossziget 1944 évi április hónap 24 napján

A kiadmány hiteléül:

Malics s.k.

miniszteri tanácsos

m.kir.pénzügy igazgató.